

Презентация по теме «Матерь человеческая»

Работу подготовил ученик 9-А Класса Данько
Роман

О авторе



- Виталий Александрович Закруткин – один из самых известных советских писателей-фронтовиков, на творчество которых огромное влияние оказало участие в Великой Отечественной войне. Жизненный путь Закруткина оказался неразрывно связан с его творчеством, ведь он писал о тех фактах и рассказывал о тех случаях, очевидцем которых он был сам, которые пережил и буквально выстрадал.

Открывая для себя этого замечательного писателя нельзя не заметить его произведение, которое с полным правом можно назвать его «лебединой песнью» - повесть «Мать человеческая» (1969 г.), в которой он обобщил и изложил всю свою мудрость, накопленную за годы войны. «Мать человеческая» стала самым известным и пронзительным произведением писателя. В этом небольшом произведении автор смог с поразительной выразительностью рассказать о судьбе простой русской женщины, которая осталась в одиночестве на хуторе, который разорили и сожгли фашисты.

ШКОЛЬНАЯ



БИБЛИОТЕКА

ВИТАЛИЙ
ЗАКРУТКИН
МАТЕРЬ
ЧЕЛОВЕЧЕСКАЯ



Сюжет

- Ситуация исключительная – гитлеровцы уничтожили хутор и убили или увели в плен всех жителей. На разоренной земле осталась только одна Мария. Ее муж и сын были повешены фашистами. Мария, полностью убитая горем, не хотела дальше жить, но нашла в себе скрытые силы, которые дали ей возможность выжить и остаться человеком, несмотря на трагические события.



- Закруткин на примере своей героини показал настоящее торжество веры, надежды и человеческого достоинства, бережно сохраненные Марией несмотря на все пережитые страдания и невероятно трудные условия жизни.
- Мария живет в погребе, собирает одежду, разбросанную по окопам, потом к ней прибились собаки, коровы и лошади. Мария смогла пригреть каждое животное, приласкать и они начали отвечать ей по-своему благодарностью. Забота о животных наполнила жизнь Марии смыслом и содержанием, которые она едва не потеряла, оставшись одна-одинешенька.

Благодаря своему стойкому характеру Мария смогла превозмочь и боль утраты, и тяготы одинокой жизни. Автор показывает, как страдает эта женщина, когда понимает, что не в силах убрать колоссальный урожай картофеля, кукурузы и подсолнечника, которые начинают уже пропадать. Мария делает все, что в ее силах, изнуря себя трудом на уборке урожая. При этом она делает это не для себя, а с надеждой, что ее труд будет полезен для людей, которые скоро появятся.

Мария, названная автором «матерью человечества» стала воплощением истинной женщины, которая могла любить всех, как мать, а это означает не только проявление любви, но и мужество, упорство, красоту и простую мудрость, которой можно измерить настоящего Человека

Создавая образ Марии, Закруткин талантливо использовал библейские мотивы, что позволило ему показать обобщенный характер истинной Матери человеческой, которая воплотилась в обыкновенной женщине из глухого поселка, воплею злого рока затронутого страшной войной.



Подведём итоги

- Повесть Виталия Закруткина «Матерь человеческая» одно из немногих произведений, которые по-настоящему могут запасть в душу, в сердце, обнажить самые потаенные его глубины и оставить неизгладимый след. Это сильное и цельное повествование, заставляющее задуматься о вечных ценностях, которые будут актуальны в любую эпоху.

Спасибо за внимание!

